Relacion de ejercicios del tema 1

Asignatura: Matematicas I. Grado en Ingenieria Electronica Industrial
Profesor: Rafael Lopez Camino

1. Sean A y B dos matrices de orden 4 x 5 y C, D, E y F matrices con érdenes
5x2,4x2 5x2y5H x4, respectivamente. Determinar cuales de las siguientes
expresiones matriciales estan bien definidas y, en tal caso, calcular el orden de la
matriz resultante:

BA, AC+ D, AE+ B, AB+ B, E(A+ B), E(AC), E'A, y (A" + E)D.
2. Consideremos las matrices:
1 2 5 0 1 -3 4
A= (3 5) e (50) - (0 L)
Calcular, si es posible, A> — (AB) + B? y 2A + C*.

3. Dadas las matrices:

30
A= -1 2 ,B:(é_é),
11
15 2 6 1 3
C:(;‘llg), D= -101] E=|-112]
3 2 4 41 3

calcular, si es posible: AB, D+ E, D — E, DE, ED, BC y C'B.

4. Para las matrices:

comprobar que se verifican estas propiedades:

a) AB # BA (el producto de matrices no es conmutativo),
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b) (AB)' = B'A" (la traspuesta del producto es el producto de las traspuestas
cambiado de orden).

5. Sabemos que si dos ntimeros reales a y b verifican ab = 0, entonces a = 0 o b = 0.
Encontrar un ejemplo de dos matrices cuadradas de orden dos A y B que cumplan
AB = 0942 y ninguna de las dos matrices sea la matriz cero.

6. Estudiar si las siguientes matrices tienen inversa y, en su caso, calcularla:

1 2 -3
Az(??),B: 01 2
00 1

7. Se consideran las matrices:

3 8 2 4 1 6
a=(3w) m=(36) c=(2u)
Calcular la matriz X de orden 2x 2 que resuelve las ecuaciones matriciales: BX = C,

AX-B=CyXC'=B.

8. Calcular el rango de las siguientes matrices:

2 -1 3 1 1 2 -1 3
A=|3 -2 5 3|, B=| 2 -4 2 -6,
1 0 1 5 3 6 -3 9
c=12 3 0], D=
0 1 3 5 0 1
2 -1 -7 17

9. Para la matriz D del ejercicio anterior calcular los menores adjuntos d3, d34 y do1.
Calcular también el determinante |D].

10. Calcular los siguientes determinantes:

o1 3 Lo 3 121 3 11 2 3
2 1 1 2 45 0 6

1 -1 2], 141/, :
L 13 5 1 5 4321 31 7 2
0012 6 2 14 4



11. Analizar la veracidad o falsedad de la siguiente afirmacién: si A y B son dos matrices
cuadradas del mismo orden entonces |A + B| = |A| + | B].

12. Determinar el rango de las siguientes matrices en funcion del pardametro a:

a a—+3 1 a 3 -1 g é (1)
A= 2 4 -1 1], B= 0 a1 2 , C= L1 1|
1 —6 0 4 0 1 1 9 4
1 2 3 «a 1 -1 a+3
D= 2 4 6 8 , E= 1 a 0
3 6 9 12 -2 1 0
13. Discutir los siguientes sistemas de ecuaciones lineales:
20 +2y+ 10z = 18 r+2y—3z = -1
20 +3y+ 122 = 23 | 3r—y+2z = 1 |
2y + 5z = 11 dr+3y —4z = 2
r+2y—3z = 6 r—3y+42—-2t = 5
20 —y+4z = 2 | 2y + 5z +1t = 2 .
de+3y—2z = 14 y— 3z =4

14. Resolver los siguientes sistemas de ecuaciones lineales escalonados:

rrytztt =1 r + = —z—1
y+z+t = 2, { —i—z:—yl—t B 5 , {r—y+10z=8.
2+t = 3 Y -

15. Discutir y resolver los siguientes sistemas de ecuaciones lineales:

—Ady—2z = -7 B
ry4z = 2 y+z2—2s+1 = 2

, T+2y+s = 7.
Toz o= 2 2r —y+z2+4s+t = 0
—x+2% = 3 Y -

16. Calcular los valores del parametro a para los que el siguiente sistema de ecuaciones
lineales es incompatible o compatible indeterminado:

rT—y—z—2t =
r+ay+z+t =
rT+2y+5z+Tt =
20 +y+ 42+ 5t

o O O O
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17. Discutir y resolver, cuando sea posible, los sistemas de ecuaciones lineales siguientes
en funcién del pardmetro a:

r+2y+z = 1 20 +4day — 2az = 2
—r—-—y+z = -2 | r — 3az =1,
r+az = -1 r+3ay+(a—1)z = 2

3x +0y+az = 2 ar+y+z = 2
Sr+3y+az = 2 | ar +ay +2z = a—+ 2 ,
ar+5y+3z = 2 —ar —y+azr = a’>+a—2
ar+y+z = 1 T3y —az = 4
rtay+z = a —ar+y+az = 0
9 —x+2ay = a+2°

rrytaz = a 20 —y—22z = 0



